

罗兰·加洛斯体育场 “变装”迎奥运



这是7月23日在法国巴黎拍摄的罗兰·加洛斯体育场。



这是7月23日在罗兰·加洛斯体育场拍摄的奥运宣传海报。



这是7月23日在法国巴黎罗兰·加洛斯体育场拍摄的中央球场——菲利普·夏蒂埃球场。

巴黎奥运会临近,法国罗兰·加洛斯体育场加速“变装”迎奥运。巴黎奥运会网球比赛将于7月27日至8月4日在法网举办地——罗兰·加洛斯球场进行。

新华社记者 高静 摄

英国网球名将穆雷奥运会后退役

新华社巴黎7月23日电(记者 张薇)曾三夺大满贯冠军、两度登顶奥运会的英国网球名将穆雷23日确认,巴黎奥运会将是他职业生涯最后的比赛。

即将第五次出战奥运的穆雷已随队抵达巴黎。这位37岁的老将23日一早在社交媒体上宣布:“为了我最后一个网球比赛,我已来到巴黎。代表英国队参赛到现在为止都是我难忘的时光,可以再来最后一次,我感到无比骄傲。”

穆雷在“三巨头”时代不仅曾拿下三个大满贯单打冠军头衔,而且曾在伦敦奥运会决赛中战胜“瑞士天王”费德勒,四年后又在里约实现卫冕,成为拥有两块奥运网球男单金牌的“第一人”。

穆雷职业生涯的最后阶段一直在与伤病作斗争。即便是温网开赛一周多前才接受了背部手术,他也是直到最后一刻才宣布退出今年温网男单较量。

“我真的不想停下来,如果可以我希望永远都不离开网球。”穆雷在和哥哥搭档止步今年温网男双第一轮后说。

顶尖选手挑战“路的尽头” ——巴黎奥运会冲浪项目前瞻

巴黎奥运会冲浪项目将在7月27日至8月5日期间的4个比赛日在法属波利尼西亚群岛塔希提举行。在距离巴黎1.5万公里的南太平洋上,世界最优秀的冲浪选手将争夺男女两枚金牌。其中,15岁的中国女孩杨思琪将成为首位亮相奥运赛场的中国冲浪选手,实现中国冲浪运动的突破。

冲浪在东京奥运会成为正式比赛项目。巴黎奥运会冲浪比赛在塔希提举行,是本届奥运会唯一在法国海外领地举行的项目,也是1956年墨尔本奥运会马术项目在瑞典斯德哥尔摩举行后,再次有奥运会比赛项目在举办城市以外的大洲举行。

冲浪的比赛地提阿胡普被称为“路的尽头”,是世界上最知名的冲浪胜地之一,独特地形造成的水下暗流、水面浪涌以及风力形成了强劲的浪况,尤其以“管浪”闻名。即使是对最优秀的冲浪选手而言,提阿胡普也是巨大的挑战。

巴黎奥运会冲浪项目比赛规模有所增加,从东京奥运会的男女各20名选手增加到各24名,共48名选手。冲浪强国巴西在男女项目均拿到了最多的3个参赛资格,共6位选手参赛。美国队拿到了5个参赛名额,澳大利亚、日本和东道主法国各有4名选手参赛。在东京奥运会上夺得女子项目金牌的美国选手摩尔将力争卫冕,男子银牌得主、日本选手五十岚卡诺亚也将再次参赛。

巴黎奥运会将是中国运动员首次亮相奥运冲浪赛场。在2024年冲浪运动会上,15岁的中国女孩杨思琪为中国队拿到了一张宝贵的巴黎奥运会入场券,标志着中国冲浪迎来突破。加拿大、萨尔瓦多、墨西哥、尼加拉瓜和西班牙也将首次有选手参加奥运会冲浪项目。

“有一名中国选手参加(巴黎奥运会冲浪比赛)是一件很棒的事情。”国际冲浪协会主席费尔南多·阿格雷在接受新华社记者电话采访时说,“她(杨思琪)有优秀的身体条件,她了解大海,冲浪时就像一位已经冲浪多年的老手。”

巴黎奥运会冲浪赛事首轮比赛将选手分成8组,每组3位选手。根据赛制,每位选手将至少有两次比赛。经过首轮比赛,小组排名第一的选手将直接晋级八分之一决赛,另外两位选手将会继续参加复活赛的争夺。

杨思琪分在第7组,同组对手为西班牙的纳迪亚·埃罗斯塔贝和新西兰选手萨菲·维特。

杨思琪已经抵达塔希提展开最后阶段的备战。“奥运会最重要的就是第一轮的比赛,一共八组,每组三人,但是只有小组第一能晋级第三轮,第二名和第三名掉入第二轮,进入第三轮就是并列第九名。所以我们会把所有的精力放在第一轮比赛。”杨思琪的教练罗洋说。

新华社曼谷7月23日电 记者 林昊

世界泳联:中国游泳队奥运前 人均接受21次兴奋剂检测

新华社巴黎7月23日电(记者 张薇)世界泳联23日公布了他们针对巴黎奥运会参赛选手进行的赛前大规模兴奋剂检测工作成果,表示中国游泳队接受了最密集的检测,半年多时间内平均每人被检测21次。

世界泳联23日发布新闻公报表示,他们着眼巴黎奥运会开展了史上最全面、最严格的赛前兴奋剂检测工作。“自2024年1月1日以来,世界泳联对参加巴黎奥运会的选手总共进行了2145次检测,再加上其他反兴奋剂组织开展的检测,世界泳联旗下奥运选手总计接受了4774次检测,平均每人3.4次。”

公报特别指出,中国游泳队的选手们在此期间人均被检测次数“全球第一”。“31名中国游泳队的巴黎奥运会参赛选手中,每人都至少接受了世界泳联的10次兴奋剂检测,人均被检测次数达到13次。”同时期,由世界泳联执行的检测为418次。“包括世界泳联和其他独立的反兴奋剂组织,对中国队泳将开展的赛外检测达到每人至少8次,都是使用位于欧洲的、世界反兴奋剂机构认可的实验室。”

若算上其他反兴奋剂组织的检测,中国队泳将自2024年1月1日以来平均每人被检测21次,而同期46名美国游泳选手的人均兴奋剂检测次数只有6次,41人组成的澳大利亚队则人均只有4次。

事实上,另外还有意大利、英国、法国等7支选手人数超过20人的游泳队,人均检测数都在4-5次。

走进巴黎奥运村



7月23日,运动员走在巴黎奥运村内。

当日,巴黎奥运会组委会邀请媒体记者探访巴黎奥运村。巴黎奥运村占地约52公顷,位于小巴黎北部近郊,共建成了82栋建筑,约3000套公寓。奥运会期间,这里将接待超过14000名运动员及工作人员,残奥会期间将接待约9000人。

新华社记者 胡虎虎 摄